

千里马常有,而伯乐不常有

# 有多少伯乐 慧眼识才



文娱播报

## 郭晶晶霍启刚 加盟“极速3”



4月18日,《极速前进》第三季(简称“极速3”)在北京举行开机发布会。第三季的嘉宾阵容比前两季更强,“跳水皇后”郭晶晶与霍启刚携手上阵组成夫妻档,金星和老公汉斯也加盟这档节目。当天,刘翔的神秘搭档也正式亮相,原来他的表弟吉龙祥是他的搭档。从未参加过任何真人秀节目的郭晶晶和霍启刚当天成为最大焦点。霍启刚透露,参加《极速前进3》是为了给老婆圆梦,同时也为了挑战自己:“第一个原因是老婆说了想重走奥运之路,我当然要陪她。还有,我想在40岁来临之前做一点有挑战性的事情。” 据新华网

在 新人辈出的娱乐圈,想要出人头地并不容易。而一旦被知名大导演选上出演某个重要角色,往往就能够提高知名度甚至一炮而红。事实上,选到合适的演员对一部作品的成功至关重要。“世有伯乐,然后有千里马。千里马常有,而伯乐不常有。”环顾娱乐圈,“慧眼识才”的伯乐还真不少。而那些被挑中的,不是“白纸”,就是有故事的人。

## 明星伯乐 赵薇

赵薇:她是个有演戏天分的人  
江疏影:赵薇是我生命中的贵人

由胡歌、江疏影主演的《旋风十一人》正在热播。江疏影登上了艺人新媒体指数榜单,成为近期受热议的人物。江疏影1986年出生于上海,毕业于上海戏剧学院表演系本科班,是个“学霸”级明星。她真正被瞩目是因为电影《致我们终将逝去的青春》(以下简称《致青春》),她的伯乐就是赵薇。

2012年年初,江疏影刚从国外回来,电影《致青春》的副导演找江疏影试镜,后被赵薇选中出演女二号“阮莞”一角。江疏影凭借该影片获得第八届亚洲电影大奖最佳新演员奖等奖项。《致青春》之后,江疏影又接拍了《一仆二主》《长大》等电视剧,星途顺遂。赵薇曾评价江疏影的外表与内心一

样清澈纯净,赞扬她很有演戏的天分,很有发展潜力。江疏影曾表示,赵薇确实称得上自己生命中的贵人:“因为我从上学毕业之后就去了国外读书,回来之后有过一小段迷茫,觉得离这个圈子远了,不知道怎么样再融入进去,这个时候正好碰到赵薇导演了,所以我一直说,她真的是我生命中的贵人。”

## 悲情伯乐 郭德纲

郭德纲:从现在开始你就跟我干吧  
岳云鹏:成名后坚持陪在师父身边

第二季《欢乐喜剧人》4月初落下帷幕,“德云社一哥”岳云鹏代表德云社获得冠军。岳云鹏一路走来,靠努力演绎了传奇逆袭,当然也与恩师郭德纲的力捧不无关系。

1985年出生的岳云鹏来自于河南农村,从14岁就开始北漂,北漂期间他几乎啥活儿都干过。2004年,郭德纲去吃饭时看上了岳云鹏和孔云龙,说了声“从现在开始你就跟我干吧”。岳云

鹏就开始跟着他在小剧场干杂活。在德云社,岳云鹏谈不上天赋出众,但刻苦勤奋却有目共睹。为了练习说普通话,岳云鹏曾在冬天站在室外大声读报纸。2005年,岳云鹏首次登台说一段15分钟的作品《杂学唱》,没想到只坚持三分钟就下了台,此后半年多郭德纲不让他上台表演。当时有不少人都向郭德纲建议劝退他,说他不是这块料,但郭德纲表态:“我就是让他给我

扫地,也不让他走。”他认为岳云鹏很有潜质。在何云伟、曹云金等郭德纲倾注心血最大的德云社台柱相继出走后,跟随郭德纲学艺八年多的岳云鹏坚持陪在师父身边,甚至签订10年长约。郭德纲捧红了“孝顺”的岳云鹏,但是,捧上去还要大家喜欢,有网友表示:“岳云鹏不膨胀、不做作,依旧坚守本心,有才之人能火,除了推手还得有本事。”

## 资深伯乐 张艺谋

张艺谋:看中她们身上的独特气质  
倪妮:张导演教的方法至今受用

倪妮今年依旧火——上个月,奇幻治愈系电影《28岁未成年》杀青,计划于今年下半年上映的电影《28岁未成年》讲述了一段逃离现实又审视内心的奇妙之旅。值得关注的是,该片由张艺谋担任监制,是张艺谋女儿张末执导的首部电影。

倪妮1988年生于江苏南京。2011年,因在张艺谋的《金陵十三钗》中出

演玉墨一角而一举成名,被誉为娱乐圈“上升速度最快”的女演员。之后,她出演了《这个杀手不太冷》《匆匆那年》《新娘大作战》等电影。倪妮坦言,张艺谋当初调教她的方法至今受用:“当年进《金陵十三钗》剧组后,张导做的第一件事就是消除我身上的播音味。他强调,演电影和播音不一样,电影更真实,演员要揣摩人物

心态,与角色融合,不要有演的痕迹。我自己这两年学到表演技巧就是要自信,自信了之后,一些小动作就会不经意被带出来,表演就更细腻了。”张艺谋的影片喜欢用新人,选的演员多是没有表演经验的学生,看中的是她们身上的气质。看看巩俐、章子怡、周冬雨、倪妮等“谋女郎”,不得不说,张艺谋是个资深伯乐。 晚综

## 黄绮珊郑淳元 当“超女”评委



2016《超级女声》海选日前收官。通过湖南卫视主战场、全国十大地面唱区和“超女”合作直通区三大战区的层层遴选,63万报名参赛的选手中有300名脱颖而出。从节目组给出的评委名单看,黄国伦作为老牌音乐评论人,是《我是歌手》和《超级女声》的常客;梁翘柏是《我是歌手》多年的音乐总监,极富权威性;郑淳元、黄绮珊是实力唱将。此外,时尚造型师韩火火的加盟,意味着选手的全面素质也将被纳入评审的视野。 据中新网

## 杜琪峰 要拍魔幻三部曲

日前,海润影业对外发布18部电影计——最引人注目的是杜琪峰将拍摄3D魔幻片《黄帝大战蚩尤》。据海润影业资料介绍,《黄帝大战蚩尤》故事讲述公元前2700年前,以轩辕为首的神农氏部族,以炎帝为首的神农氏部族,以及炎帝大将刑天和蚩尤等之间的魔幻传奇故事,三部曲投资10亿。其实在2014年,导演张纪中曾投资拍摄过电影《战神蚩尤》,据片方透露制作成本1.2亿,该片原定2015年上映,后改档延期,至今未有上映的消息。杜琪峰再拍同类题材,不知最终呈现如何。 据中新网

## 评头论足

### 遇到伯乐前 先做好自己

□张素芹

伯乐,可遇而不可求。世有伯乐,然后有千里马。大约是在强调伯乐的稀缺与重要性。确实,周杰伦如果不是吴宗宪慧眼识才,小沈阳如果不是赵本山提携,他们也许就是万丈娱乐红尘中的一颗沙砾。之所以能够大红大紫,无非是,在被伯乐发掘之前,他们已经具备了千里马的特质。娱乐圈伯乐要找的,一种是有故事的人。比如江疏影,相貌气质自不必说,还是拥有英国传媒经济学硕士学位的“学霸”;岳云鹏出生农村,没念过什么书,北漂吃过不少苦,但是凭着刻苦与坚持,终于入了郭德纲的“法眼”……娱乐圈伯乐要找的第二种人,是白纸一张的那种演员。他(她)可以没有任何专业背景或演艺经历,但一定有独特的气质或魅力,有被雕琢成器的基底。比如“谋女郎”倪妮,在被幸运女神光顾后,随后在演艺之路上顺风顺水……娱乐圈中,无论是白纸一张还是故事丰富,这都不重要,重要的是自身的本事。机会总是给那些有深厚功底准备的人。所以,不要埋怨自己有才华却无人赏识,在遇到伯乐之前,先做到最好的自己。否则,即使有贵人相助,获得较高的起点,也会因为功底不足而难以持续。 据中新网



江疏影被赵薇发掘

佟丽娅发现了刘昊然

张艺谋成就了倪妮

赵薇受琼瑶提携成名,而她又启用了江疏影